



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN

ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517
mobil: +420 777 597 822
e-mail: svobodar@tf.jcu.cz

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Dějiny farnosti Ostrožská Lhota se zřetelem na 20. století

Rozsah: 138 stran, bez příloh

Pan **Radim Malůš** se ve své diplomové práci zabývá dějinami farnosti Ostrožská Lhota v kontextu politických událostí ve světě, ve státě i v obci samotné. Pokusil se ukázat, do jaké míry proměny politických systémů ovlivnily duchovní život farníků. Dále se věnoval otázkám vztahů farnosti a obce a průnikům náboženského a společenského života v Ostrožské Lhotě. Chtěl také zjistit, jak se měnilo prožívání víry ostrožských farníků v různých obdobích 20. století. Především, že naplnit tento cíl se diplomantovi vcelku povedlo.

Významným zdrojem informací pro tvorbu diplomové práce byly kromě nepříliš četné literatury pamětní knihy farnosti, školy a obce. Diplomant prozkoumal i fondy týkající se místních institucí, společenského a politického života obce v SOkA Uherské Hradiště a v SOkA Hodonín. Další materiály našel ve SOkA Olomouc. Chybějící informace doplňoval – a dříve získané ověřoval – v rozhovorech vedených s pamětníky událostí minulého století.

Pochvalu si pan Malůš zaslouží za jasné vymezení tématu v samotném úvodu, kde kromě jiného popisuje a podrobně vysvětluje vnitřní členění své diplomové práce, zmiňuje i zvolenou metodu a příčiny jejího použití. To velmi usnadňuje práci s následujícím textem.

Předpokládám, že se samotným obsahem práce seznámí diplomant odbornou komisí sám, a proto bych rád zmínil již jen několik – tentokrát spíše kritických – poznámek k jejímu zpracování: Místy je znatelná závislost textu na pramenné předloze, která se nejčastěji projevuje archaismy. Pečlivěji mohly být provedeny i jazykové korektury – zvláště stylisticky nejsou některé věty jednoznačné, chyby se nachází v interpunkci, v nevhodném spojování nebo naopak rozdělování slov. Text snad v každé kapitole – možná kvůli pramenné nouzi – zatížen informacemi, které jsou vzhledem k tématu zbytečné nebo by měly být uvedeny maximálně jako poznámky pod čarou. Na druhou stranu díky solidnímu „vytěžení“ pramenů i

častým citacím bude moci případný badatel využít Malůšovu práci i pro popis samotných dějin obce, zvláště pak jejího společenského a politického života.

Diplomovou práci **doporučuji k obhajobě** před odbornou komisí.

V Bílé Třemešné 20. 8. 2009

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Svoboda Rudolf', written over a dotted line.

ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.